

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 51 (2374)

Четверг, 27 апреля 1961 г.

Год издания 25-й

Цена 2 коп.

Место коммуниста — на переднем крае борьбы за высокий урожай

В ЕСЕННИЙ сев — один из решающих периодов борьбы за высокий урожай, за выполнение взятых обязательств по увеличению производства сельскохозяйственной продукции.

В этом году весна трудная. Из-за плохих метеорологических условий осени под урожай нынешнего года во многих хозяйствах ушли под снег неубранные пожнивные остатки, план взлета зябя остался невыполненным. В колхозе «Память Сталина» на 24 апреля было вспахано только 200 гектаров и на 150 гектарах прибита влага. Шесть тракторов здесь все еще находятся в ремонте. Что можно сказать о коммунистах, их авангардной роли на весенне-полевых работах.

В колхозе «Память Сталина» на 24 апреля было вспахано только 200 гектаров и на 150 гектарах прибита влага. Шесть тракторов здесь все еще находятся в ремонте. Что можно сказать о коммунистах, их авангардной роли на весенне-полевых работах.

В колхозе имени Свердлова на днях произошел необыкновенный случай. Тракторист И. Прохонко и присецщик Ф. Рысов вспахали более семи гектаров без предпружников. Делали они так ночью, когда никто за ними не следил. Прохонко и Рысов — коммунисты, они должны понести сурвое наказание за бракодельство.

Некоторые руководители лесостепной части района ссылаются на сырую почву, более позднее наступление весны. Однако там, где есть настоящая организация, где партийные комитеты, не боясь трудностей, по-настоящему занимаются весенними полевыми работами, не мешает ни лес, ни сырость. В колхозе «Искра» на 24 апреля вспахано более 500 гектаров, хотя поля сельхозартели находятся в таких же условиях.

Задача партийных организаций — организовать и возглавить боевую работу на полях. Коммунисты должны встать на самые трудные посты, самые серьезные участки. Но «пост» — это не только руководство, указывание пальцем. Доверие не почет, а громадная ответственность.

Коммунист, личным примером увлекая массы, должен добиваться общего успеха. За рулём трактора, на подножке сеялки, на вывозке удобрений или прибивке влаги — его место всегда впереди. Коллектив, возглавляемый членами партии, должен быть лучшим, а если он лучший, то должен помочь отстающему.

МЕСТО КОММУНИСТА — НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ БОРЬБЫ ЗА УРОЖАЙ, ВОЗГЛАВИТЬ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ XXII СЪЕЗДА ПАРТИИ. НАШ БЛИЖАЙШИЙ ЭТАП — ЗАКОНЧИТЬ ПАХОТУ К 1 МАЯ. ЭТО БУДЕТ БОЛЬШИМ ТРУДОВЫМ ПОДАРКОМ МАТЕРИ —

К сожалению, не везде дело обстоит так. Во многих хозяйствах РОДИНЕ.

СВОДКА

о ходе весенних работ в колхозах и совхозах района на 25 апреля 1961 года (в процентах к плану)

КОЛХОЗЫ

Имени Мичурина	53	«Память Сталина»	13
«Искра»	41	«Родина»	13
Имени Чкалова	41	«Ленинский путь»	12
«Гигант»	40	Имени Жданова	11
«Мир»	25	«Путь к коммунизму»	11
Имени Ленина	25	«Память Ленина»	10
Имени Сталина	24	Победа»	9
«Новый путь»	24	По колхозам	23,2
«Ударник полей»	19	СОВХОЗЫ	
Имени Свердлова	18	«Краснинский»	22
«Красное знамя»	16	«Заря»	10
		По району	21,9

Полеводы всех колхозов и совхозов района выехали в поле. Наступил период массового развертывания весенних полевых работ. Сейчас надо дорожить каждым днем, каждым часом.

РУКОВОДИТЕЛИ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ! Немедленно включайте в работу всю имеющуюся технику. Организуйте двухсменную работу тракторов!

МЕХАНИЗАТОРЫ! Используйте вверенную вам технику на полную мощность. Добивайтесь ежедневной выработки по полторы — две нормы в смену!

ВСЕ СИЛЫ — НА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ!
ЗАКОНЧИМ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ВЕСНОВСПАШКИ К ПЕРВОМУ МАЮ!

В механизированных отрядах

150 процентов нормы

Механизированный отряд седьмого отделения совхоза «Краснинский» полным ходом ведет весенне-вспашку и вывозку удобрений на поля.

Здесь под посев приготовлено 275 гектаров. Ежедневные задания члены отряда выполняют не менее чем на 150 процентов.

По всем расчетам, механизаторы седьмого отделения проведут сев в лучшие сроки, при высоком качестве всех полевых работ. В. КОНЫШЕВ, член селькоровского поста.

Каждый агрегат выполняет и перевыполняет суточную норму

19 апреля на полях были обнаружены участки для выборочной пахоты. В первый день нашлось место только для двух тракторов. Но с 20 апреля в работу были включены все четыре агрегата. В первую пятницу — с 20 по 25 апреля — этими агрегатами вспахали 340 гектаров. Это значит, что каждый трактор в среднем выработал в сутки по 15 и более гектаров.

Качество пахоты хорошее. Она ведется на глубину 27—28 сантиметров и с предпружниками. Поля хорошо опахиваются. Есть контрольные борозды.

Как же коллектив механизаторов добивается успеха? Прежде всего, дружной, слаженной работой всех трактористов и вспомогательных рабочих. И трактористы тт. Головин, Шипуло, Дудин, Марочкин, Панов, Яковлев, Николаев, Карпов, и плугари т. Рыбин, Верховых, Носов, и заправщик Пантелеев Панов — все дорожат каждым часом рабочего времени.

Весь коллектив механизаторов четко знает рабочий план и по-

Бракоделы из Фирсановки

Ночью кто видит? Паша, как совесть подсказывает. Умей 4—5 гектаров: А Прохонко с только следы замести — тэкова извечная «мудрость» всех бракоделов ночных смен.

Ею и руководствовались в ночь с 22 на 23 апреля тракторист И. П. Прохонко и его присецщик Ф. Е. Рысов, кстати сказать, оба бывшие бригадиры, оба с большим механизаторским стажем и оба с партийными билетами в кармане.

Выехали они в ночную смену. Пока было светло и никто не видел, пахали с предпружниками, а ночью Илья Петрович и Федос Егорович взялись за ключи, перевернули предпружники лемехами к звездам ночных и начали... совесть свою партийную в землю запахивать.

Немного сделали работавшие

В совхозе «Заря»

Две нормы

в смену

Механизаторы восьмой фермы совхоза «Заря» весенне-вспашку ведут выборочно.

В трудных условиях трактористы Христиан Христианович Фром, Алексей Тарасович Киселев ежедневно выполняют и перевыполняют сменную норму. На тракторах «ДТ-54» они вспахивают по 5—6 гектаров, при норме 5 га. А Петр Митрофанович Паутов пашет до 10 гектаров, что составляет две сменные нормы.

Л. СУХОВОЛЬСКАЯ, учетчик тракторной бригады.

Есть 200 га весенне-вспашки!

На участках зябя еще нельзя вести прибику влаги. Но для пахоты одно поле в 150 гектаров созрело, и механизаторы немедленно включились в работу. На сегодня это поле уже вспахано.

Пахота ведется на глубину 25—27 сантиметров. Сменная норма для трактора «ДТ-54» 5,7 гектара. Но трактористы ежедневно пашут до семи с половины гектаров. Сейчас вспахано 200 гектаров.

И. ПОРТЯНКИН, управляющий фермой № 11.

Удобряем кукурузные планации

Медленно подходят поля для обработки почвы. И механизаторы пятой фермы не теряют драгоценного времени. Часть тракторов выборононо пашет, а остальные заняты на вывозке удобрений на кукурузные планации.

Особенно активно трудаются трактористы тт. Синицын, Торопов, шофер т. Быстров. Они вывозят ежедневно до ста тонн перегноя в поле. Похвально трудаются на погрузке и разгрузке удобрений рабочие фермы тт. Титов, Денисов, Николаев, Карпов, ежесменно выполняя по полторы — две нормы.

А. МОРОЗОВ, бухгалтер фермы № 5.

— Не поеду, и Рысов не поедет.

«Да, жалко тот, в ком совесть не чиста», — давно сказал великий Грибоедов. Знать, у Прохонко и Рысева не чиста не только гражданская, но даже и партийная совесть.

Хотя они и не приехали, но вывод коммунисты сделали: за брак трудодни не начислять, сожженное горючее отнести за счет трактористов. И все-таки надо наказать по партийной линии.

Г. СТАРОСТИН, председатель колхоза им. Свердлова, В. КРОТОВ, механик.

Под всеобеждающим знаменем ленинизма

22 апреля в Большом театре Союза ССР состоялось торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций города Москвы, посвященное 91-ю годовщине со дня рождения великого организатора и вождя Коммунистической партии, основателя Советского государства, любимого учителя и друга трудящихся всего мира В. И. Ленина.

Бурной продолжительной овацией встретили собравшиеся появление в президиуме руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Торжественное заседание открыло член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов.

М. А. Суслов говорит, что революционная деятельность Ленина и его бессмертное учение оказывают глубокое воздействие на весь ход мировой истории. С именем Ленина связана победа первой в мире социалистической революции, образование и укрепление мировой социалистической системы, выдающиеся успехи международного коммунистического и рабочего движения и национально-освободительной борьбы народов.

Ленин стоит в центре и является знаменем современной эпохи—эпохи крушения империализма и торжества социализма и коммунизма в международном масштабе. Полная и окончательная победа социализма в СССР, отмечает М. А. Суслов, является величественным памятником, воздвигнутым советским народом своему гениальному

вождю—Владимиру Ильичу Ленину.

С докладом выступил первый секретарь МГК КПСС П. Н. Демичев.

91-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина, говорит докладчик, Коммунистическая партия, народы Советского Союза, трудящиеся всех стран отмечают в обстановке всемирно-исторических побед ленинизма. Ленинизм стал знаменем нашей эпохи, воплотился в социалистическую действительность, является символом коммунистического будущего всего человечества.

Весь мир с восторгом воспели полет первого человека в космос—полету советского человека, гражданина СССР. В этом подвиге отразились могущество нашей Родины, превосходство социалистического общественного и государственного строя.

Развернутое строительство коммунизма в СССР—ленинизм в действии. Характеристике этого положения уделил большое внимание докладчик. Он подчеркнул, что уже через несколько лет Советский Союз станет первой промышленной державой мира, а примерно в 1970 году превзойдет наиболее развитые капиталистические страны и по выпуску продукции на душу населения.

Продолжая и развивая ленинскую традицию, говорит далее тов. Демичев, Центральный Комитет нашей партии, лично Н. С. Хрущев всесторонне изучают и обобщают опыт масс.

Глубокое знание жизни, новых явлений, рожденных народной инициативой, позволяют партии ставить и решать новые большие проблемы коммунистического строительства. Вся деятельность Коммунистической партии посвящена благу и счастью советского человека.

В то время, как социализм одерживает все новые успехи, сказал далее тов. Демичев, капитализм идет все дальше по пути разложения и упадка. Грозная лавина национально-освободительного движения кружит полную систему колониализма. Вслед за Азией поднялась Африка. Победа кубинской революции зажгла надеждой серда миллионов людей в Латинской Америке.

События на Кубе, в Конго, Лаосе учат народы бдительности в отношении присков империализма, необходимости крепить солидарность свободолюбивых народов, борющихся за дело мира, национальной независимости, демократии и социализма.

Социалистические страны, уверенные в своей силе и могуществе противопоставляют империалистической политике агрессии и военных авантюризмов политику мира и мирного сосуществования.

Коммунистическая партия Советского Союза, ее боевой штаб Центральный Комитет во главе с выдающимся ленинцем Н. С. Хрущевым, сказал в заключение П. Н. Демичев, уверенно ведут нашу Родину по пути, указанному великим Лениным.

(ТАСС).

Потом Якутин работал в Промышленновской МТС. Сначала был учеником. Промывал и паял радиаторы. Настойчивость, трудолюбие, смекалка помогли ему вскоре стать высококвалифицированным слесарем-механиком. Сложная работа заливать и растачивать подшипники. Александр выполнял ее быстро и с высоким качеством.

Одно время ездил Якутин с кинопередвижкой по деревням района. Среди колхозников и жителей окрестных сел пользовался уважением и заслуженным авторитетом.

И, наконец, пункт технического осмотра вагонов. И здесь

Александр Алексеевич Якутин

трудится добросовестно, не допускает браков, обеспечивая бесперебойное движение поездов.

Многое спрашивается с

осмотрщиком-автоматчиком.

Якутин накопил

большой опыт.

Еще не было

случаев,

чтобы по

его вине

станицы

ушел

неправильный

вагон.

Добрый

словом

вспоминает

он

осмотрщиком-

пролазчика

Василия

Бутенко,

который помог

ему стать мастером

своего дела.

За время работы

осмотрщиком-

автоматчиком

Якутин

накопил

большой

опыт.

Еще не было

случаев,

чтобы по

его вине

станицы

ушел

неправильный

вагон.

Добрый

словом

вспоминает

он

осмотрщиком-

пролазчика

Василия

Бутенко,

который помог

ему стать мастером

своего дела.

В июле прошлого года пере-

довий

производственник

стал

коммунистом.

Это событие

Александр Алексеевич считает

самым

значительным

и радост-

ным

в своей

жизни.

Доверие

товарищей,

партии он

оправды-

вал с честью.

Близились выборы в местные

Советы

депутатов

трудящихся.

Якутин пошел

агитатором

на

десантворку.

Сердечно беседо-

вождю—

Ле-

ни-

ну.

Молодежь—селе

Выпускники идут в колхозы

Еще не получен аттестат зрелости, а выпускники уже задумываются над вопросом: «Куда пойти? Где найти применение своей кипучей силы и энергии, чтобы принести любой Родине как можно больше пользы?»

Некоторые пока размышляют. Одни в сомнениях. А вот многие твердо решили поехать в колхозы и совхозы нашего района и там рука об руку с животноводами и хлеборобами бороться за досрочное выполнение заданий семилетки. Верное решение!

...Клуб им. Кирова. Многолюдно в нем было в воскресенье, 23 апреля. В этот день состоялся IV слет выпускников прошлых лет и выпускников XI классов нынешнего года.

С докладом о зональном совещании передовиков сельского хозяйства Восточной и Западной Сибири, состоявшемся в Новосибирске, выступил председатель райисполкома Владимир Маркович Тимошенко. По существу, это был не доклад, а задушевная беседа. Владимир

Маркович доходчиво и интересно рассказал о Сибирском совещании, о рубежах, которые предстоит взять труженикам деревни нашего района в этом году. Он призвал комсомольцев и молодежь принять самое активное участие в решении задач, поставленных Коммунистической партией.

Потом начались выступления участников слета. На трибуну поднимается бывшая выпускница Падунской средней школы телятница сельхозартели им. Мичурина Люба Ляпина.

— После окончания школы девять человек изъявили желание поехать в колхоз. В их числе была и я. Колхозники приняли нас радушно, как желанных гостей. Девочки стали животноводами, а ребята—механизаторами. Сначала было трудно. Хорошо освоить профессии помогли товарищи по работе.

В заключение Люба сказала:

— Знаю, некоторые сомнева-

ются, ехать или нет в колхоз. Мой такой совет выпускникам: езжайте, не бойтесь. Колхозные фермы и поля ждут ваших крепких, молодых рук. Иные спрашивают: а как с учебой? Учиться можно в институтах и заочно. Юность все сможет. Для юности нет преград.

Выступление Маши Котиной, выпускницы средней школы № 2, было лаконичным. Она сообщила: весь класс решил виться в дружную трудовую семью сельхозартели «Ударник полей». После этих слов Маши долго не смолкли аплодисменты в зале.

— Колхоз «Ленинский путь»—отстающий в районе. Все выпускники Падунской школы будут трудиться в этом хозяйстве,— заявила Вера Упыренко.— Приложим все силы, чтобы колхоз стал передовым.

Не захотели отставать от других и заринские выпускники. Они тоже решили всем классом пойти работать на фермы и пойти совхоза «Заря».

Выступили также выпускники школы № 2 Таня Симоненко, бывшая выпускница Тарасовской школы делярка колхоза «Гигант» Лина Дорохова, выпускница Заринской школы Лина Кравец, председатель колхоза им. Мичурина Василий Данилович Баклыков, первый секретарь райкома комсомола Александра Семенова на Кирюшина, инструктор обкома ВЛКСМ тов. Шинкаренко и другие. На слете присутствовали гости—выпускники школ Тогучинского и Беловского районов.

На слете юношам и девушкам были вручены комсомольские путевки, а тем, кто отработал в колхозе 2—3 года,—характеристики-рекомендации райкома комсомола для поступления в высшие учебные заведения.

Люди с горячими комсомольскими сердцами не ищут легкой, спокойной жизни. Они говорят:

— Дайте трудное дело. Оно по плечу нам.

А. МИХАИЛОВ.

Вывезли 500 тонн перегноя

Накануне во многих комсомольских организациях райцентра прошли собрания с вопросом об оказании шефской помощи колхозам и совхозам района. И вот комсомольцы перешли от слов к делу.

В воскресенье, 23 апреля, состоялся воскресник по вывозке перегноя под пропашные культуры. Еще было раннее утро, а около райкома комсомола гомонила молодежь. То и дело раздавались щутки, смех. В этот день в колхозах работало 150 человек.

Организовано на трех автомашинах явились на воскресник юноши и девушки завода «Спецмашдеталь». Они славно потрудились в колхозе имени Чкалова.

Дружно поработали комсо-

мольцы райпотребсоюза, домоуправления, паровозного депо, РТС в колхозе «Ударник полей», доставив на поля 100 тонн перегноя. Они участвовали также в очистке полей от соломы.

С песнями, с музыкой приехали на воскресник комсомольцы электромонтажного поезда (комсорг Владимир Колесников). Около будущей птицефабрики колхоза им. Чкалова ими высыпано 120 саженцев.

В совхозе «Заря»

Резервы есть, их надо использовать

Наш колхоз «Путь к коммунизму»—крупное хозяйство. Он располагает большими возможностями для мощного развития сельского хозяйства и животноводства, только следует эти возможности по-хозяйски использовать.

В прошлые годы, еще будучи учетчиком тракторной бригады, я настаивал на улучшении конфигурации полей, припахивать отдельные участки целины и залежи. Но руководители артели тогда меня не поддержали. В этом году председатель колхоза т. Дольский к моему предложению отнесся серьезно, поддержал меня и механизаторы взялись поднимать целину.

В течение лета хлеборобы третьей бригады решили освоить не менее 200 гектаров целинных земель и сделать это своим подарком XXII съезду партии. Распашка целины позволит значительно увеличить производство хлеба. 10 апреля уже были вспаханы первые четыре гектара целины.

Есть резервы и для создания ферм водоплавающей птицы. По территории артели протекают три речки. На любой из них можно создать прекрасную утиную ферму. Но почему-то этот вопрос правление не решает, а следовало бы решить и создать хорошую ферму водоплавающей птицы.

Далеко не разумно используются в нашем колхозе пастбищные угодья в летнее время. Дойные гурты, как правило,

ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ

(Окончание. Нач. на 3 стр.).

и начал речь. Он рассказал о том, какие цели преследует колчаковское правительство, проводя мобилизацию, о том, что из России наступает Красная Армия, которая несет свободу трудающимся. Семенов призвал от имени большевиков — борцов за свободу не подчиняться мобилизации и разъехаться по домам. После речи Семенова послышались возгласы из толпы:

— Правильно! Хватит, наве-вались...

— Ну его, этого Колчака!

— По домам!

В это время Пронских со своими подручными, стреляя из револьвера в воздух, ссыпали пробраться к подводе, где стоял Семенов. Но члены РСМ специально сгруживали толпу и затирали колчаковцев. Семенов скрылся, а ночью был отправлен тайно в г. Бийск, куда он переводился на партийную работу. Подводы с новобранцами разъехались по домам, осталось только около десятка кулацких сынов. Мобилизация была сорвана.

ПОСИГНАЛАМ Алтайского губернского комитета РКП (б) 1 августа 1919 года было поднято восстание в с. Зимино, и в тот же день было охвачено многие волости Алтайской губернии. В нашей волости восстание произошло 2 августа, и сразу же стали создаваться местные повстанческие отряды для борьбы с карательными отрядами белых.

В первые дни восстания Николай Мокрушин, возвращаясь из с. Куячи, по дороге был схвачен карательным отрядом поручика Старова, подвергнут жестоким издевательствам, а затем был повешен на воротах. На месте его гибели сейчас комсомольцы поставлен памятник.

В бою под селом Тухта погиб смертью храбрых разведчик первого полка, член РСМ Еремей Нольхин. В разведке он был схвачен засадой белых и подвергнут допросу, но не сказал белым о расположении своих частей, о их силах и намерениях. Белые избили его до полусмерти, затем привязали ногами к хвосту лошади. Лошадь прибежала в расположение

своего полка, таща за собой труппу Нольхина. Так погиб 15-летний член РСМ, разведчик Еремей Нольхин. В селе Тухта, где проходит Чуйский тракт, в 20 метрах от него, на холме, стоит памятник погибшим партизанам в бою под Тухтой. Здесь в братской могиле вместе со своими боевыми товарищами похоронен Еремей Нольхин.

БОЛЬШОЙ и славный боевой путь прошли подпольщики комсомольцы в партизанских частях, пока полностью были разгромлены колчаковские полчища и вновь установлена в Сибири Советская власть.

Возвратившись домой, комсомольцы под руководством партии включились в работу по организации и укреплению Советской власти — созданию местных органов Советской власти, комитетов бедноты, кооперации, школ, библиотек и народных домов.

Меня комсомольцы избрали секретарем волостного комитета. Но недолго мне пришлось работать. По призыву партии комсомольцы пошли на Юго-Западный фронт против Брангеля, где служили в составе Первой Конной армии, и прошли боевой путь от Киева до Крыма, участвовали в боях под Каховкой, Белой Церковью, Черкассами, Знаменкой и Кривым Рогом. Принимали участие в штурме Переопского перешейка и Ишаньских укрепленных позиций.

С тех пор прошло много лет. Наш славный Ленинский комсомол из небольших ячеек вырос в многочисленную армию мужественных борцов за дело коммунизма. По-разному сложилась судьба бывших комсомольцев-подпольщиков, но все они остались верными до конца делу Коммунистической партии, делу Ленина.

Комсомол по праву может гордиться тем, что он, ведя за собой многомиллионные массы молодежи, с честью и достоинством выполнял и выполняет все задачи по строительству коммунистического общества, которые возлагают на него Коммунистическая партия.

С. КОЧКИН,
бывший председатель подпольной организации РКСМ, персональный пенсионер.

Мой опыт

Выращивание помидор

Перед посевом семена опускаю на 5–6 минут в раствор сулемы, из расчета 3 литра воды и 1 грамм сулемы. Затем их промываю водой, меняя ее 10 раз. После этого семена обрабатываю полпроцентным раствором марганцовокислого калия в течение 30 минут и еще раз промываю.

Для посева беру смесь, состоящую из одного ведра целинной земли и ведра перегноя. Все это насыпаю в ящик на глубину 12–15 см. Высеваю семена рядками с расстоянием между ними в 3 сантиметра, в рядке расстояние 1–1,5 сантиметра. Ящик ставлю в такое место, где температура плюс 15–25 градусов.

С появлением первых всходов, ящик переношу на окно, предварительно выставив внутренние рамы. Таким образом, температура резко меняется: днем она плюс 25, а ночью плюс 10–14 градусов. При такой температуре всходы не вытягиваются, растут крепкими, темно-зелеными.

Рассаду поливаю один раз в пять–семь дней, считая со дня посева и до высадки в грунт, но обильно. Частая поливка вызывает заболевание молодых растений.

Пикировку произвожу, когда у растений появятся два настоящих листка, не считая семядоли. Пикирую растения в ящик, со смесью земли и перегноя (в

таком расчете, как и при посеве), но на 5–6 см глубже, чем они сидели, а расстояние друг от друга увеличиваю до 8–10 см.

Высаживаю молодые растения в холодный рассадник, когда температура почвы 8–10 градусов тепла. Размещаю их в бороздках глубиной 10–15 см. Когда температура земли понизится, разравниванием бороздок произвожу подсыпку земли (на 6–7 см) для образования дополнительной корневой системы.

Расстояние между растениями в рассаднике зависит от величины. Но чем расстояние больше, тем лучше. Я, например, предпочитаю высаживать растение от растения 25 на 25 см.

В грунт растения высаживаю 10–20 июня. За 10 дней до их посадки из ящика в рассадник и из рассадника в грунт поливаю обильно водой и делаю прорез земли ножом между растениями. Это нужно затем, чтобы обрезанные корни зажили до высадки и образовали дополнительную сеть корней. При высадке снова заливаю рассадник водой и вынимаю растения вместе с кубиками земли. Таким образом, пересаженные растения не болеют и их рост не прекращается.

Крупноплодные сорта помидор в грунте размещают на расстоянии 60–80, среднеплодные — на 60–70 см.

Сообщения из-за рубежа



АФРИКА. Северная часть португальской колонии Анголы охвачена восстанием. Несколько тысяч повстанцев участвовали в выступлениях против сил колонизаторов.

НА СНИМКЕ: заграждения, устроенные повстанцами.

Кубу не запугать Выступление Фиделя Кастро

ГАВАНА. Пятичасовое выступление премьер-министра Фиделя Кастро, транслировавшееся 23 апреля всеми радио и телестанциями страны, было посвящено в основном нынешнему положению Кубы в свете провала интервенции наемных империалистических войск и возможностям новой, на этот раз прямой, вооруженной агрессии Соединенных Штатов Америки. Кастро подробно проанализировал также операции высадки наемных войск и их разгрома.

Кастро подчеркнул, что после провала интервенции наемников возрастает угроза прямой агрессии США, взбешенных своей новой неудачей и смешным положением, в которое они попали перед лицом всего мира. Сейчас у американского империализма не осталось для борьбы с Кубой никаких средств, кроме прямой агрессии, подчеркнул Кастро. Но разве мы

Совещание Кеннеди с Эйзенхауэром

НЬЮ-ЙОРК. Президент Кеннеди совещался с бывшим президентом Эйзенхауэром о политике США в отношении Кубы.

Как указывают информационные агентства, президент направился к Эйзенхауэру с текстом послания Н. С. Хрущева Кеннеди. После встречи Эйзенхауз, отвечая на вопрос корреспондентов, заявил, что он выступает

за поддержку Соединенных Штатами Кеннеди. (ТАСС).

ГАВАНА. К вечеру 23 апреля число захваченных в плен наемников, участвовавших в вооруженной агрессии против Кубы, составило 743 человека.

При этом Кеннеди заявил, что враг был быстро уничтожен благодаря героизму и мужеству бойцов революционной армии и народной милиции. Вместе с тем он отметил, что кубинцы понесли немалые жертвы: 87 убитых и 150 раненых. Точных сведений о потерях врага пока нет, сказал Кастро, так как неизвестно, сколько человек погибло, когда кубинская авиация потопила четыре десантных судна интервенции.

ГАВАНА. К вечеру 23 апреля число захваченных в плен наемников, участвовавших в вооруженной агрессии против Кубы, составило 743 человека.

При этом Кеннеди заявил, что враг был быстро уничтожен благодаря героизму и мужеству бойцов революционной армии и народной милиции. Вместе с тем он отметил, что кубинцы понесли немалые жертвы: 87 убитых и 150 раненых. Точных сведений о потерях врага пока нет, сказал Кастро, так как неизвестно, сколько человек погибло, когда кубинская авиация потопила четыре десантных судна интервенции.

При таком уходе с одного куста получаю по 6–12 килограммов помидор. В 1960 году, не благоприятном для помидор, с 65 растений, рассаженных на 27 квадратных метрах, получил 4 центнера помидор — почти по 15 кг на квадратном метре.

При таком уходе с одного куста получаю по 6–12 килограммов помидор. В 1960 году, не благоприятном для помидор, с 65 растений, рассаженных на 27 квадратных метрах, получил 4 центнера помидор — почти по 15 кг на квадратном метре.

В результате такого ухода помидоры начинают созревать 20–25 июля на корню.

С. ПУЗИКОВ.

Статья т. Пузикова печатается вторично.

Выступление президента де Голля

ПАРИЖ. 24 апреля. (ТАСС). Президент Франции Шарль де Голль выступил вчера вечером по радио и телевидению с обращением к стране в связи с мятежом в Алжире.

В резких выражениях он осудил главарей военно-фашистского мятежа, захвативших власть в Алжире: «генералов в отставке и группу честолюбивых и фанатичных офицеров».

«Именем Франции, — сказал де Голль, — я приказываю, всюду использовать все средства, я говорю, все средства, чтобы преградить дорогу этим людям, а затем усмирить их. Я запрещаю всем французам и, в первую очередь, всем солдатам выполнить какие-либо их распоряжения».

«Будущее узураторов, — сказал он, — не должно быть иным, чем то, которое уготовано строгостью закона».

В заключение президент объяснил, что в соответствии с мнением Конституционного совета, премьер-министра, председателя сената и национального собрания, он решил привести в действие статью 16-ю конституции,

которая облегает главе государства чрезвычайными полномочиями в случае серьезной опасности, угрожающей республиканским институтам, независимости нации и целостности территории.

Де Голль сказал, что он лично будет принимать меры которых потребуют обстоятельства, и призвал французов и франчузы поддержать его.

Редактор Г. М. ШИНКАРЕНКО.

КИНО

Кинотеатр «КОЛОС»
26–27 апреля

художественный фильм

ПОВЕСТЬ О МОЛОДОЖЕНАХ

Начало сеансов:

5, 7, 9 час. веч.

Касса с 2 час. дня.

Для детей

кинофильм

РОВНО В 3.15

Начало в 3 час. дня.

28 апреля

художественный фильм

ПЕРВЫЙ ЭКЗАМЕН

Начало сеансов:

3, 5, 7, 9 час. веч.

Касса с 2 час. дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

27–28 апреля

художественный фильм

НАСРЕДИН В ХАНЖЕНТЕ

Начало сеансов:

5, 7, 9 час. веч.

Касса с 4 час. дня.

Гр-н Быков Анатолий Филиппович, проживающий в дер. Абышово, Промышленновского района, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Быковой Валентиной Михайловной, проживающей в д. Абышево.

Дело будет слушаться в народном суде Промышленновского района.